UWAGA KOLONIE W GÓRACH!
Stowarzyszenie Zespół Regionalny „Śwarni” ogłasza nabór na 14-dniowe kolonie letnie organizowane w górach w miejscowości Biały Dunajec dla dzieci rolników podlegających ubezpieczeniu w KRUS.

Uczestnikami kolonii dofinansowanej ze środków Funduszu Składkowego Ubezpieczenia Społecznego Rolników mogą być dzieci do ukończenia 16 roku życia, których rodzice podlegają ubezpieczeniu w systemie FSUSR w pełnym zakresie tzn. opłacają składki na ubezpieczenie emerytalne, rentowe, chorobowe, wypadkowe, zdrowotne.

Termin kolonii: 16-29.08.2016

Koszt uczestnictwa 1 dziecka korzystającego z dofinansowania 400 zł za 14 dni + koszty transportu (do uzgodnienia).
Cena zawiera noclegi w pensjonacie, całodzienne wyżywienie oraz bogaty program kulturalno-oświatowy (wycieczki górskie, zajęcia plastyczne i sportowe m.in. kąpiele w parku termalnym Gorący Potok w Szaflarach).

Warunki uczestnictwa w koloni:

Każdy uczestnik dostarcza oryginał zaświadczenia wydany przez miejscową Placówkę Terenową KRUS o podleganiu składkom rodzica w KRUS w pełnym zakresie (emerytalne, rentowe, chorobowe, wypadkowe, zdrowotne).

Jeśli rodzic bądź opiekun pobiera rentę z KRUS dokumentem uprawniającym do dofinansowania do koloni jest zaświadczenie o pobieraniu renty z KRUS.

Uwaga:

Dokumenty np: legitymacja emeryta, decyzja o przyznaniu renty, wpłata składek KRUS za ostatni kwartał, potwierdzenie wypłaty renty z KRUS nie uprawniają do skorzystania z dofinansowania do koloni dla dziecka. W przypadku niedostarczenia oryginału zaświadczenia wydanego przez KRUS uczestnik ponosi pełnopłatny koszt za kolonię. 

Osoba do kontaktu ze strony organizatora:

Joanna Porębska-Dziedzina tel. 606 654 000

Konto bankowe:

Stowarzyszenie Zespół Regionalny “Śwarni”

ul. Sikorskiego 11/33

34-400 Nowy Targ

nr 50 8812 0005 0000 0000 1892 0001
